

Cílí na posílení finanční gramotnosti žáků

Nový školní rok na Vysočině přivítal téměř 5700 prvňáčků a nabídl nové středoškolské obory.

■ -tz,

Na Vysočině do školních lavic v letošním školním roce 2024/25 poprvé usedlo téměř 5700 prvňáčků. Přibližně o tisícovku více žáků nastoupilo na střední školu. Celkem 5003 zvolilo maturitní obor a zbývajících 1793 učiliště.

Celkem na Vysočině dle zprávy kraje od září dochází více než 18 tisíc dětí do mateřských škol, téměř 47 tisíc do základních a bezmála 24 tisíc žáků na střední školy.

Žáci devátých ročníků si letos mohli volit z rozšířené nabídky oborů napříč krajem. Mezi novinky patří



poří i občanské kompetence žáků včetně finanční a mediální gramotnosti," uvedl krajský radní pro oblast školství Jan Břížďala.

Podle něj loňské přijímací zkoušky ukázaly zájem budoucích středoškoláků právě o odborně zaměřená lycea. Ekonomické lyceum nově otevřeli například na třebičské Obchodní akademii Dr. Albína Bráfa, do prvního ročníku technického lycea nastoupí žáci na jihlavské Střední škole průmyslové, technické a automobilní a také na Střední škole průmyslové ve Žďáru nad Sázavou.

Zdravotnické lyceum je novinkou na třebičské Střední škole veterinární, zemědělské a zdravotnické, praktické sestry budou letos poprvé nastupovat také na Střední průmyslovou školu a Střední odborné učiliště Pelhřimov.

Na Střední odborné škole v Novém Městě na Moravě se prvního září otevřel obor pedagogické lyceum.

Dalšími novými obory je podnikání v Jihlavě, operátor skladování v Choťeboři, reprodukční grafik v Ledči nad Sázavou a také informační technologie na Střední průmyslové škole stavební ak. Stanislava Bechyně v Havlíčkově Brodě.

Novinky na jihlavských školách

V Jihlavě proběhly o letních prázdninách drobné opravy a údržba téměř ve všech mateřských a základních školách. Jak na konci srpna sdělil mluvčí magistrátu Radovan Daněk, vedle toho došlo či dochází také na větší opravy s celkovým nákladem 17,5 milionu korun.

Sem patří oprava sborovny a kabiny chemie a fyziky na ZŠ T. G. Masaryka nebo oprava sociálního zařízení v družině a výměna povrchů na školním hřišti ZŠ Kollárova.

V ZŠ Křížová je to oprava cvičné kuchyně a v mateřské škole Hálkova oprava rozvodu topení a výměna vstupních dveří.

„Do konce září bude probíhat výměna střešní krytiny na objektu Základní umělecké školy z důvodu zatékání do podkroví a půdy. Stávající vláknocementové šablony budou nahrazeny pozinkovaným plechem s nátěrem,“ pokračoval ve výčtu akcí mluvčí magistrátu.

Na září je ještě v plánu výměna střešní krytiny nad tělocvičnou v ZŠ Jungmannova.

Vedle těchto účelově financovaných oprav probíhají ve školách také opravy a údržba, které školy zajišťují

bez asistence magistrátního odboru školství.

„Jedná se zejména o výmalby, nátěry, opravy osvětlení, opravy podlah a podobně,“ vysvětlil Daněk. Tyto práce, které v celkovém objemu představují náklad v řádu statisíců korun, jsou financovány z provozního příspěvku poskytnutého školám na běžný provoz a z finančních fondů škol.

Vedle oprav byla letos do některých školských zařízení pořízena také nová vybavení. Podle informace z magistrátu byly do vývařoven čtyři základních škol pořízeny nové konvektomaty v celkové hodnotě 2,4 mil. Kč.

Základní školy investovaly rovněž do notebooků, tabletů, dataprojektorů, interaktivních tabulí a dalšího podobného vybavení v celkové hodnotě 1,8 mil. Kč.

Příští léto by se měli dočkat velké stavby v půdních prostorách ZŠ Havlíčkova. Tady dojde také na fasádu a kotelnu, vše za cca 40 mil. Kč.

„Dále se bavíme také o pořízení interaktivní venkovní učebny u ZŠ Seifertova. Zda se ale bude dělat příští, nebo předešlý rok, zatím není jasné,“ sdělil JI Daněk. -jv-

LETOŠNÍ prvňáci ze základní školy Seifertova. Foto: Město Jihlava

lycea, jejichž vznik koresponduje se současnými trendy ve školství.

„Naším záměrem je především posílit všeobecnou složku vzdělávání, a to jak navýšit kapacity na gymnáziích a lyceích, tak u odborných oborů klást důraz na všeobecné znalosti, které pod-

STAŇ SE ŘEZNÍKEM

CTI ŘEMESLO A SKVĚLE VYDĚLÁVEJ

STUDUJ OBOR ŘEZNÍK - UZENÁŘ V TŘEŠTI

PŘIHLAS SE A ZÍSKEJ OD NÁS:

FINANČNÍ PODPORU STUDIA A UBYTOVÁNÍ

Po vyučení nabízíme perspektivní zaměstnání ve společnosti **Kostelecké uzeniny**, která je ve zpracování masa absolutním lídrem trhu. Možnosti výdělku až 40.000 Kč měsíčně a široká nabídka dalších benefitů.

Více info v SOŠ a SOU Třešť, K Valše 38, 589 01

WWW.KOSTELECKEUZENINY.CZ

SOŠ, SOU A ZŠ TŘEŠŤ, PRACOVIŠTĚ ČERNOVICE, MARIÁNSKÉ NÁMĚSTÍ 72

394 94 Černovice

Nabízíme žákům a uchazečům s ukončenou povinnou 9 letou docházkou vyučení těmito profesím:

Tříleté učební obory

Kuchař, kuchařské práce

Truhlář, truhlářská výroba

Zedník, zednické práce

Pečovatel/pečovatelka, pečovatelské práce

Zámečnické práce a údržba

Cukrář, cukrářská výroba

Dvouletý učební obor Praktická škola dvouletá

Zveme vás na den otevřených dveří: **15. 11. 2024 od 8 - 16 hod.**

www.uciliste-cernovice.cz | email: ou.prs.cernovice@iol.cz
tel.: 565 492 182 | Mgr. Martina Kyrianová – mobil: 606 367 221